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14 . Gemeinderatssitzung Ort: Rathaus Solnhofen 

Datum 28.05.2015 Beginn 19:00 Uhr Ende 22:20 Uhr 

Teilnehmer 

1. BGM Schneider, 2. BGM Joachim Schröter, 3. BGM Thomas Herrscher, GR 

Ute Grimm, GR Birgit Güllich, GR Klaus Hölzl, GR Mike Hofmann, GR Thomas 

Leesch, GR Alfred Mack ab 19:15 Uhr, GR Armin Mack, GR Norbert Mitter-

meier, GR Matthias Strobl, OS Bernd Lotter 

Notizenführer Herr Joachim Schröter 

 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Bauanträge 

Diskussion Keine 

 

TOP 2 Verabschiedung Haushalt 2015 

Kämmerer Mohr stellt den Haushalt im Gemeinderat vor: 
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3. BGM Herrscher hat Bedenken, dass sich die Gewerbesteuereinnahmen so positiv entwickeln, 

wie es der Kämmerer im Haushalt sieht.  

 

GR Hofmann hat nach der Notwendigkeit der Entfeuchtungsanlage für das Museum nachge-

fragt. Die ist notwendig, um die Luftfeuchtigkeit unter 60 % halten zu können.  
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Haushaltssatzung 
Haushaltssatzung 

 

für das Haushaltsjahr 2015 
 

Auf Grund des Art. 63 ff. der Gemeindeordnung erlässt die Gemeinde Solnhofen folgende Haushaltssat-

zung: 
 

§ 1 
 

Der als Anlage beigefügte Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2015 wird hiermit festgesetzt; er schließt 
 

Im Verwaltungshaushalt 

  in den Einnahmen und Ausgaben mit    3.206.800 € 

und 
 

Im Vermögenshaushalt 

  in den Einnahmen und Ausgaben mit       518.000 € 

ab. 

§ 2 
 

Kreditaufnahmen für Investitionen sind nicht vorgesehen. 
 

§ 3 
 

Verpflichtungsermächtigungen im Vermögenshaushalt werden nicht festgesetzt.  
 

§ 4 
 

Die Steuersätze (Hebesätze) für nachstehende Gemeindesteuern werden  

wie folgt festgesetzt: 
 

1. Grundsteuer 
 

a) für die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe (A)   400 v.H. 
 

b) für die Grundstücke (B)       400 v.H. 
 

2. Gewerbesteuer         380 v.H. 
 

§ 5 
 

Der Höchstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen Leistung von  

Ausgaben nach dem Haushaltsplan wird auf 500.000 € festgesetzt. 
 

§ 6 
 

Weitere Festsetzungen werden nicht vorgenommen. 
 

§ 7 
 

Diese Haushaltsatzung tritt mit dem 1. Januar 2015 in Kraft. 
 

Beschluss 
Der Gemeinderat stimmt der Haushaltssatzung, dem Haushaltsplan, dem Stel-

lungplan und dem Investitionsplan wie vorgeschlagen zu. 

Abstimmung 13 zu 0 

 

TOP 3 Bekanntgaben 

Diskussion 

Gründung Steinnetzwerk 

2. BGM Schröter war bei der Gründungsversammlung des Steinnetzwerks Alt-

mühlfranken im Landratsamt Weißenburg dabei. Neben den Steinreichen 5 

Kommunen sind sechs Natursteinwerke im Netzwerk vertreten. 
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Elternbrief KiTa 

Die KiTa-Leitung hat einen Elternbrief herausgegeben. Darin wird noch ein-

mal um Verständnis geworben, dass die Schulkinderbetreuung nicht nach 

stündlicher Belegung, sondern nur pauschal abgerechnet werden kann. Im 

anderen Fall würde die Solidargemeinschaft in der KiTa aufgekündigt.  

 

 

Steinriegel 

Am Römertalparkplatz wurden die Steinriegel mit Hinweistafeln zu Meilenstei-

nen Solnhofer Geschichte in Form eines „S“ aufgestellt. Die Initiative hierzu 

hatte Frau Brigitte Güllich mit dem Gewerbeverband Solnhofen. Der Bauhof 

hat den Untergrund vorbereitet (Schotterbett auf Unkrautschutzflies.) 

 

 

Ruhebänke 

In der letzten Zeit wurden an Wanderwegen 16 Bänke und 4 Sitzgruppen auf-

gestellt. Sehr viele davon wurden von der Fa. Möbel Rachinger bezahlt. Dazu 

kamen noch Spender aus dem Gewerbeverband. 

 

 

Hobbysteinbruch 

Die Geländerodung ist inzwischen erfolgt. In Absprache mit der Fa. SPZ er-

folgt nun in Kürze eine Probeschürfing. Ziel ist es, im kommenden Frühjahr ei-

nen funktionierenden Hobbysteinbruch betreiben zu können. Interessierte 

Rentner, die Lust auf einen Aufsichtsjobs haben, können sich bei der Gemein-

deverwaltung melden; Tel. 83 20 0. 

 

 

Schulgarten 

Die Pfähle sind gesetzt. Jetzt werden noch die Spielgeräte angebracht.  

 

TOP 4 Anfragen 

Diskussion 

GR Grimm 

Ist in der KiTa eine Kinderbetreuung in den großen Ferien möglich? 

 Das BRK wird angefragt. 

 

 

OS Lotter 

Das Bankett in Nähe des Holzplatzes Hochholz muss gemäht werden. 

 Dem Bauhof wird ein Hinweis gegeben. 
 


